

Carlos Quijano Escribe desde Europa

EDICION
16
PAGINAS
ejemplar \$ 0.07

Editor Responsable:
Julio Castro
Administrador:
Hugo R. Alfaro
Av. 593 - Tel.: 8 31 94
Montevideo

MARCHA

TODA LA SEMANA EN UN DÍA

AN^O IX ★ Viernes 31 de Octubre de 1947 ★ N^o 403

FRANQUE
A PAGAR

★ CORREOS DEL
URUGUAY
CUENTA N° 8

Talleres G. "33". S. A.
PIEDRAS 522

NI PROTEGIDOS DE E.U. NI SUBDITOS DE URSS.

I. EL CORAZON Y EL BOLSILLO

Recuerdo que una de las primeras crónicas que escribí desde Francia, allá por el año 1924, se titulaba: "De Poincaré a Poincaré, pasando por Herriot".

Al finalizar la primera gran guerra mundial, Francia había elegido un parlamento de derecha, la famosa Cámara "blou Horizon". Con esa Cámara gobernó Poincaré y pudo llegar a la presidencia Millerand. En las eleccio-

nes de 1924 la situación
quierdas. Fué la época del
presidido por Herriot, con
lismo. El impulso de los
a provocó la renuncia de
s y las tradiciones de la
al Presidente por en
el Gobierno efectivo. Como

—años en el poder. Durante su gobierno se produjo. La crisis monetaria —vista en perspectiva de niños al lado de la actual— trajo, sin embargo, —inclusive una tentativa Caillaux que se mantuvo en proceso— otra vez al Poder a través del gran resurgimiento monárquico del 26-28 y la

que inclinarse ante el vencido o ante las fuerzas de las izquierdas, desembocó en un gran conflicto. La historia reciente tejida por maestros de la primera fila — con motivo de la victoria de De Gaulle y Poincaré — y los nombres son los que interesa en ver como las ideas de un pueblo se resisten a la historia. Hay, en ese conflicto, ciertas normas que

s se inclinó visible y aún la izquierda. A principios, como se recordará, en la marcha hacia la isla, socialistas juntos alcanzaron y a los primeros, soiós, del Gobierno Ramadier en Ministerio Busto dura meses se alejaron los comunistas de las demás

dos, pero por cierto mu-
chos, pesan sobre Francia.
Hay que atribuirla sin-
descenso. Francia si-
es. Las fanfarras, le-
vantadas por ligero que sea, po-
minar sobre la tierra. Lo
que permitirá que la recuperen
Grieg, tiene el corazón
en la derecha. El 45 y todavía
el boíollo siendo de guardia
y dando de maz-
zadas.

mos, reclamaron sus derechos. Esta antinomia corazón-bolsillo, explica los movimientos del péndulo y de ella deriva, una de aquellas leyes o constancias de la vida política francesa.

Chien recordaba que ésto podría prever con relatividad facilidad, el resultado de las elecciones del 13 de noviembre, porque, como la afirmó en estos días Roger Priester, comisario de policía de León Berard, "celui qui prévoit le mieux, est celui qui se 'couvient'. En otros términos, prever es recordar.

II. EN BUSCA

Hasta la aparición, hace poco, del Partido Popular Francés, Gaull, había en Francia, Socialismo, el Movimiento Popular, las Democracias cristianas, que contaba con el apoyo del antiguo régimen, y el gobierno — coexistencia de los dos sistemas, cada vez más separados, como esas tres grandes fracciones.

últimas elecciones.

STALIN especula con la desesperación francesa.

II. EN BUSCA DE UNA MAYORÍA

Hasta la aparición, hace unos pocos meses, del Rassemblement Populaire Français, el movimiento que encabeza De Gaulle, habían en Francia, tres grandes fuerzas políticas: el Socialismo, el Movimiento Republicano Popular, de origen y tendencia socialista, y las fuerzas cristianas, que continuaban la tradición de Le Sillon y que, unidas a otras tres grandes fuerzas, de las cuales, los dos últimos gobiernos coexistían varios partidos menores, entre ellos, Union, era una coalición que no se consideraba

lismo, cada vez más carente de significación.
y como esas tres grandes fuerzas han evolucionado en París
últimas elecciones.

Partidos	Elec. 26/46	Elec. 10/XI/46	Elec. 19/XI/47
Comunista	378.128	400.573	319.984
Others	626.323	744.391	744.390

246.737	164.191	104.225
318.082	323.038	76.501
(No existía)	(No existía)	661.523

comunistas	20	%
socialistas	36,5	%

El gran derrota de la jornada, es, como se ve, el M. R. P., que pierde los $\frac{3}{4}$ de sus efectivos, derrota mayor, si se tiene en cuenta que socialistas y comunistas, compensan en paríe las pérdidas registradas en París, con resultados más favorables, en otros lugares de Francia.

Los votos señalan los mandatos. El Consejo Municipal de París tiene 90 miembros. Hasta ahora y después de las primeras y únicas elecciones realizadas en 1945. —(294)— inmediatamente después de la Liberación, ese Consejo se com-

Comunistas	27	M. D. S. R.	4
Socialistas	15	Radicales	6
M. R. P.	16	Moderados	22

electrónicas de 19 de octubre. su composición	52 (55.9 % de los votos)
nista	25 (26.5 % " ")
lista	8 (8.7 % " ")
ista	5 (5.4 % " ")

100 100 100

Los Pueblos Van Perdiendo Conciencia de la Nacionalidad

El ideal nacionalista

Hasta hace pocos años, el ideal típico de los partidos de la derecha era el nacionalsocialismo. Estos grupos políticos solían reproducir en sus discursos y en sus manifestaciones excepcionales su fanatismo patriótico. Por el contrario, conservador y patriota, se creía, para numerosas personas la misión cosa de anticipar lo que se iba a aplicar, lo mismo a los masones que a los socialistas, de igual modo a los anarquistas que a los comunistas. La idea de que el fanatismo de antipatismo sobre todos los judíos ya no era más ideológica, sino algo que se había convertido en una especie de inspiración de todos esas doctrinas que tendían —según los nazis— a la disolución

HACE POCO SE LE EXPLICABA, EN ESTAS COLUMNAS, AL TOR, QUE LA ACTITUD INTERNACIONAL DE **MARCHA** SE FUNDABA SIMPLEMENTE EN INTERESES IDEOLOGICOS SINO EN CONSIDERACIONES NACIONAL-PATRIOTICAS. LA EXPLICACION ERA CLARA, Y HABRA SIDO ENTENDIDA POR LAS NO-CADA VEZ SE COMPRENDE MENOS, EN EL MUNDO MODERNO, EN LA RAZON DE NACIONALISMO COMO MOTIVO DE ACCION Y DE CONFRONTACION. HE AQUI EL SINTOMA DE UNA REVOLUCION CALLADA, DESCENDENTAL, QUE SE ESTA PRODUCIENDO EN EL HOMBRE DE NUESTRA

ero de los sistemas fascistas de ante-guerra, el que tuvo probabilidades serias del triunfar y el que, sin embargo, no lo logró, es el fascismo, más que el racismo que en el racismo.

El socialismo de Bismarck era nacionalismo. El Hitler era racista, y por tanto desbarataba el cuadro de la nación. El nacionalismo es la ideología que nació en la Europa de las naciones, que no era la propia cosa que las naciones, sino las naciones que se querían desempeñar en el sentido de su propia identidad. Si el socialismo de ante-guerra fuesa racista, lo lógica sería que se levantara en unos frontes a otros como adversarios nacionales, y no como enemigos de la cultura, de cada nación fascista frente a toda otra nación, así este sistema fascista regido por el mismo sistema de la cultura.

produjo en realidad. Al contrario: de todos los países se consideraron en un ideal que pasaba por las fronteras y no tenían "el inconveniente en sacrificios los intereses nacionales respectivos, en pro de la humanidad". Por eso el "quisling" resultó natural de la breva era de dominación nazi y fascista, lo que no podría ocurrir en constante y universal, si el nazismo se firmase en el sentimiento de escasos.

La conclusión necesaria es que el mundo estaba en decadencia cuando se regoneaba su vitalidad. Era un mundo que en esa época, un círculo de numerosas naciones, se consideraba en su apogeo. En realidad, no respondía al nombre de mundo como respecto a tantos otros valientes que la guerra de 1914-1918 marcasen. La guerra de 1914-1918, que se considera la guerra más grande en la historia del mundo, marcó el fin del siglo xix. La guerra, contra las posiciones europeas, que las naciones parecieron carecer de las mismas con una furia de aslanizamiento, abrió conocimiento en la época tanto en Europa como en la India, en la América del Sur, en el mundo en general, en cuanto a las mercaderías, de personas y de ideas; ello no impide que aquella finalidad

que rayaba en la histrión, anuncias de decadencia efectiva del sentimiento que se había manifestado.

Y qué sucede ahora

Sucede lo que era previsible. Los vascos decadentes no se revitalizan, a lo que se les, por las inyecciones ocasionales que les da el éxito. Sería difícil afirmar que la democracia y el Liberalismo se han perdido.

el fondo de los corazones, como valores y cultura, por la victoria de las armas democráticas. Hay síntomas, por todos partes que nos indican lo contrario. De igual modo, el nacionalismo que sin duda animó, en parte, la lucha contra la amenaza hitleriana, no parece hallarse ahora en mejor estado de salud que en 1939.

Nota Exclusiva
Para 'MARCHA'
R. O. I. A. F. S.

ce en Europa —con mayor intensidad— también en América. No dejó de ser el nacionalismo, pero con ello se utilizó, en la medida de sus fuertes factores coadyuvantes, complementarios y estimulantes combativos, suscitados por la guerra civil americana, cuyos resultados se dieron dentro de las mismas sociedades. El encuentro sería el otro barrio de ciudadanos.

es de lado en cuanto se torna incompatible con esos intereses materiales y sentimentales.

La línea divisoria no se corresponde con la linea alguna con los datos de una parte de la otra. La linea divisoria constituye una revolución de la importancia que casi ha cambiado todo, particularmente en lo tocante con todo particular, a decir: una revolución o una reacción, en el caso es lo mismo, en las espirituales, en los sentimientos, en las ideas, en las creencias, en las opiniones, en las ideas sociales, han alterado por completo las ideas y las creencias que se tienen en la política internacional del siglo XIX. De modo que, de ahí, el juego de la política, que se ha redoblado al mismo tiempo que las fuerzas nacionales en el mundo, para que la fuerza permanezca en el mundo, se ha roto, se ha resistido, a esta acción son minímas y nadie se niega a participar en la misma, a la vez que se une con su modo de pensar político.

Digitized by srujanika@gmail.com

tro clases: { **Harriague.**
Fruhlí.
Clarete.
Blanco.

calidad: Siempre buena.

olo precio: \$0.50 sin eme

precision

acta de los gobernantes y de los grupos sociales, proceso del que la expansión hitleriana no ha sido un primer episodio. Pero es difícil concebir que a la larga sobreviva un sistema social cualquiera sin un elemento ideal. El nacionalismo será evidentemente substituido, pues será un error creer que el socialismo es eterno.

Si tiene mucha cerca y es más alta, en todos los aspectos, de otro campesino, también puede ser que sea más rico que él.

Se dirá que la nacionidad, y por tanto la cultura, es la causa de la riqueza. Es cierto, y procede de que el *comunidad* de cultura, lengua, tradición, tradiciones históricas, costumbres, etc., es más o menos suficiente. Esas tradiciones, que no suelen existir sin esos factores unitivos. La Unidad cultural, que es la que da la fuerza de existir, es un nacimiento, un *movimiento*, que abarca a cientos de naciones, decenas de razas, y que se extiende por los continentes.

Que las alianzas tradicionales, que unen a los países de la India, el Bósforo y un mongol, o un habitante del Tíbet con un europeo, no son más que un nacimiento de la cultura europea, americana, y hasta panamericana.

Que la ciudadanía de Roma y murió angustiada en la catedral del Imperio romano era poco menos que un fin del mundo. Es posible, pues, que la cultura sea la causa de la riqueza.

y hasta transcontinental de la misión "nacionalista" (entrecoloniales) la palabra porque se plantea como una posibilidad. Si se plantea como una posibilidad, no se impone sino por la fuerza. Si se trata de elaborar una jerarquía racista —pese a la derrota que hay en el mundo muchos racistas—, pues hay en el mundo muchos racistas, incluyendo religiosos, ideólogos y en todo orden.

En todo caso, una cosa se puede profe-
tar sin tenerlo a equivocarse, y que es que mien-
tras no se abra la posibilidad de la igualdad en el horizonte de la sociedad. Lo que no se con-
cibe, por ahora, es una sociedad sin ideales, sin
ideales que no se basen en la igualdad. Si se con-
cibe que en estos nuevos tiempos se presentan sus
tenciones quebradas, quebradas las tenciones
de los pueblos, los dioses, políticos, tienen
que ser resarcidos. Si se plantea la posibilidad
de que se resarcen, se resarcen.

31 de OCTUBRE
DIA UNIVERSAL del AHORRO



Adhesión de
CAJA NACIONAL
DE
AHORRO POSTAL

CASA CENTRAL MISIONES 3143
AGENCIAS EN CORDON, AQUADA
UNION - PASO MOLINO - CERRO

